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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT9467 Pana Jarosława Sachajko, Posła 
na Sejm RP z dnia 24 kwietnia 2025 roku.

Uprzejmie informuję, że Skarb Państwa, jako akcjonariusz/udziałowiec spółek, posiada 
uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych, które są ściśle określone w przepisach 
prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r. Kodeks spółek handlowych 
(Dz. U. z 2024 r. poz. 18 z późn. zm.) oraz statucie/umowie spółki, natomiast ich realizacja 
jest pochodną wielkości posiadanego pakietu akcji/udziałów w danej spółce. W przypadku 
spółek publicznych, dodatkowo odbywa się to w oparciu o przepisy ustawy z dnia 29 lipca 
2005 r. o obrocie instrumentami finansowymi (Dz. U. z 2024 r. poz. 722) oraz ustawy z dnia 
29 lipca 2005 r. o ofercie publicznej i warunkach wprowadzania instrumentów finansowych 
do zorganizowanego systemu obrotu oraz o spółkach publicznych (Dz. U. z 2024 poz. 620).

Odnośnie obsady rad nadzorczych spółek z udziałem Skarbu Państwa wskazać należy, że 
wymogi wobec osoby wskazywanej jako kandydat na członka organu nadzorczego w spółce 
z udziałem Skarbu Państwa określa ustawa z dnia 16 grudnia 2016 r. o zasadach zarządzania 
mieniem państwowym (Dz.U. 2024 poz. 125 ) oraz statut lub umowa danej spółki. 

Obecnie obowiązujące przepisy dotyczące wskazywania przez podmioty uprawnione do 
wykonywania praw z akcji/udziałów należących do Skarbu Państwa kandydatów na 
członków do organów nadzorczych przewidują proces weryfikacji tych 
kandydatów/kandydatek przez Radę ds. spółek z udziałem Skarbu Państwa i państwowych 
osób prawnych. Innymi słowy wszystkie osoby powoływane do rad nadzorczych spółek 
Skarbu Państwa podlegają weryfikacji przez ww. Radę ds. spółek. Jest to jednoznaczne ze 
spełnieniem wymogów formalnych wobec kandydata/kandydatki na członka organu 
nadzorczego w spółce z udziałem Skarbu Państwa oraz otrzymaniem pozytywnej opinii, 
o której mowa w art. 24 pkt 1 – 1c ustawy z dnia 16 grudnia 2016 roku o zasadach 
zarządzania mieniem państwowym. Składy rad nadzorczych w spółkach z udziałem Skarbu 
Państwa są kształtowane zatem zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa w sposób 
zapewniający merytoryczny i bieżący nadzór nad spółką

Wyboru członków zarządu natomiast zgodnie z obowiązującymi przepisami dokonują rady 
nadzorcze po przeprowadzeniu postepowania kwalifikacyjnego, którego celem jest 
sprawdzenie i ocena kwalifikacji kandydatów/kandydatek. Wymogi na stanowisko członka 
organu zarządzającego każdorazowo określane są w ogłoszeniu o wszczęciu postępowania 
kwalifikacyjnego na dane stanowisko. Rada nadzorcza spółki w trakcie postępowania 
weryfikuje warunki formalne oraz to czy kandydat/kandydatka posiada odpowiednią 
wiedzę, kwalifikacje zawodowe i doświadczenie do zarządzania spółką. Wszystkie 
procedury kwalifikacyjne są przeprowadzane w transparentny sposób.



Jednocześnie informuję, że w Ministerstwie Aktywów Państwowych trwają prace nad 
Kodeksem Dobrych Praktyk Nadzoru Właścicielskiego, który to dokument jest zbiorem 
rekomendacji w obszarze ładu korporacyjnego spółek z udziałem Skarbu Państwa. Duża 
część projektowanego kodeksu poświęcona jest zasadom obsady stanowisk w radach 
nadzorczych oraz wytycznym dotyczącym przeprowadzania postepowań kwalifikacyjnych 
na stanowiska w zarządach spółek z udziałem Skarbu Państwa. Ministerstwo Aktywów 
Państwowych prowadzi również prace nad zmianami w ustawie z dnia 16 grudnia 2016 r. o 
zasadach zarządzania mieniem państwowym, które mają na celu doprecyzowanie wymogów 
formalnych osób kandydujących do rad nadzorczych spółek z udziałem Skarbu Państwa.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Konrad Gołota
Podsekretarz stanu
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